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Recommandations importantes 
Le candidat trouvera au verso la manière de servir la copie dédiée. 
Sous peine d’annulation de sa copie, le candidat ne doit porter aucun signe distinctif (nom, prénom, 
signature, numéro de candidature, etc.) en dehors du volet rabattable d’en-tête. 
Il devra obligatoirement se conformer aux directives données. 
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ÉTIQUETTE
D’IDENTIFICATION

ÉTIQUETTE
D’IDENTIFICATION

Code centre d’examen

Concours : .............................................................................................................................................................

(interne ou externe - affectation régionale ou nationale)

Pour l’emploi de : ........................................................................................................................................

Épreuve n°

Matière : ....................................................................................................................................................................

Date

Nombre d’intercalaires supplémentaires :

À L’ATTENTION DU CANDIDAT
En dehors du cadre prévu à cet effet, il est interdit de signer sa copie ou de
mettre un signe distinctif.
Les étiquettes d’identification ne doivent être détachées et collées dans les
deux cadres prévus qu’en présence d’un membre de la commission de
surveillance.

POSITIONNEMENT DES ÉTIQUETTES
Pour permettre la lecture optique de l’étiquette, le trait vertical matérialisant l’axe de
lecture du code à barres doit traverser la totalité des barres de ce code.
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Prénom : ........................................................................................................................................................................

Date de naissance

Adresse : .......................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................

Signature :

Le candidat complétera l’intérieur du volet rabattable des informations demandées
et se conformera aux instructions données

EN AUCUN CAS, LE CANDIDAT NE FERMERA LE VOLET RABATTABLE 
AVANT D’Y AVOIR ÉTÉ AUTORISÉ PAR LA COMMISSION DE SURVEILLANCE
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Prénom : ........................................................................................................................................................................
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Adresse : .......................................................................................................................................................................
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042 –  Exercice de comptabilité privée



 

SUJET 

COMPTABILITÉ PRIVÉE 

Vous traiterez l’ensemble des exercices en appliquant un taux de TVA à 19,6%. 
 
L’usage de la calculatrice est autorisé, à l’exclusion de celle des téléphones portables. La liste 
intégrale des comptes du plan comptable général est le seul document autorisé. 
 
 
 
EXERCICE N° 1 
 
A/ Vous définirez ce qu’est une immobilisation. 
 
B/ Vous expliquerez la différence entre les frais accessoires et les frais d’acquisition liés à une 
immobilisation. Vous donnerez également un exemple de frais accessoires et un exemple de 
frais d’acquisition. 
 
C/ L’entreprise ABCD achète un matériel de transport d’un montant de 100 000 ! le 
01/04/2012 (exercice comptable du 01/01 au 31/12). Ce matériel a une valeur résiduelle de  
10 000 !. Il est amorti selon le mode linéaire sur une période de 4 ans. 
 
Vous établirez le tableau d’amortissement et comptabiliserez les écritures au 31/12/2012 et au 
31/12/2016. 
 
 
 
EXERCICE N° 2 
 
A/ Vous expliciterez les deux méthodes d’évaluation des stocks suivantes: « Coût Moyen 
Pondéré » et « Premier entré - Premier sorti ». 
 
B/ L’entreprise EVEN est spécialisée dans la vente de cartes postales. 
 
Son stock initial au 01/01/N est de 25 100 cartes à 0,60 ! la pièce, soit 15 060 !. 
 
Les achats de l’exercice sont les suivants:  
 
05.05.N : 3 053 cartes à 0,40 ! pièce, 
10.10.N : 3 280 cartes à 0,50 ! pièce. 
 
Les ventes de l’exercice sont les suivantes:  
 
02.02.N : 2 510 cartes à 1,20 ! pièce, 
08.08.N : 518 cartes à 1,00 ! pièce, 
12.12.N : 25 000 cartes à 1,50 ! pièce. 
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L’entreprise valorise ses stocks une seule fois en fin d’exercice (inventaire intermittent). 
 
Travail à faire :  
 
- Vous déterminerez la valeur du stock final selon l’une des deux méthodes mentionnées à la 
question A/   
- Vous comptabiliserez les écritures d’inventaire. 
 
 
EXERCICE N° 3 
 
M. LEBUT reprend le 17.05.N le commerce de plantes exploité par sa sœur.  
L’entreprise est spécialisée dans la vente de plantes exotiques et les accessoires de jardinage. 
 

Vous enregistrerez au livre-journal de l’entreprise les écritures suivantes : 

 
1/ Le 17.05.N 
 
Les données de l’inventaire sont les suivantes : 
 

Droit au bail  2 500 ! 
Fonds commercial  10 500 ! 

Matériel de transport  7 563 ! 
Bâtiments  12 671 ! 
Mobilier  1 650 ! 

Créances sur clients   
 Client X 3 210 ! 
 Client C 3 525 ! 
 Client M 1 360 ! 
 Client O 1 640 ! 

Dettes fournisseurs   
 Fournisseur B 11 500 ! 
 Fournisseur Y 20 353 ! 
 Fournisseur T 7 126 ! 

Avoir en caisse  253 ! 
Avoir en banque  9 416 ! 

 
2/ Le 18.05.N 
 

Achat de plantes au fournisseur B pour 2 651 ! HT, règlement comptant par chèque de cet 
achat ainsi que de la dette envers ce fournisseur. 
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3/ Le 19/05/N 
 
Réception du fournisseur T d’une facture d’emballages servant au conditionnement de 
certaines plantes fragiles. Les emballages sont récupérables et non identifiables.                    
50 emballages à 40 ! HT pièce. Le règlement est à crédit. 
 
4/ Le 20/05/N 
 
Paiement par chèque professionnel d’un abonnement au cinéma pour M. LEBUT d’un 
montant de 53 !. 
 
5/ Le 21/05/N 
 
Réception d’un chèque d’un montant de 1 000 ! du client M à titre d’avance. 
 
6/ Le 22/05/N 
 
Vente d’accessoires de jardinage pour 676 ! HT, paiement par espèces. 
 

7/ Le 23/05/N 
 
Vente de 24 plantes à 60 ! TTC la douzaine et de 120 accessoires à 120 ! TTC la paire. 
Vous émettez la facture 004-S. Règlement par lettre de change jointe à échéance le 30 juin N. 
 
8/ Le 24/05/N 
 
Achat de 300 actions VERTES au prix de 13 ! l’unité dans un but spéculatif. Les frais 
bancaires s’élèvent à 125 ! HT. Règlement de la totalité par prélèvement bancaire. 
 
9/ Le 25/05/N 
 
Vente au client A de 3 plantes à 161 ! HT l’unité et 12 accessoires à 23 ! HT l’unité. Vous 
émettez la  facture 005-S. Une remise de 10% est accordée. 
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10/ Le 26/05/N 
 
Le livre de paie du mois de mai N présente les informations suivantes : 

 
Salaires bruts 20 000 ! 

Total cotisations patronales 6 800 ! 
Sécurité Sociale 4 000 ! 

Caisses de Retraite 2 000 ! 
ASSEDIC 800 ! 

Total Cotisations Salariales 5 052 ! 
CSG/CRDS 1 552 ! 

Sécurité Sociale 1 800 ! 
Caisses de Retraite 1 200 ! 

ASSEDIC 500 ! 
Acomptes 150 ! 

Oppositions 550 ! 
NET A PAYER A CALCULER 

Vous calculerez le total des salaires nets à payer puis comptabiliserez les opérations relatives 
à la liquidation de la paie. 
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